

SZARVASI UJSÁG

Független politikai napilap

Előfizetési árak:

Negyedévre 4*50 P, egy hónapra 1*50 pengő
Lapzárta délután 2 órakor.

Felelős szerkesztő:

Dr TOKAY LÁSZLÓ

Főmunkatárs:

KRÓN FERENC

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

SZARVAS, SZENT ISTVÁN-U. 74. SZÁM.

Telefonszám: 6.

Az angol kormány most tanulmányozza a német tiltakozást

Londonból jelentik: Az angol kormány mindeddig nem tett semmiféle lépést a londoni német ügyvivő által az alóház csütörtöki ülésével kapcsolatban bejelentett tiltakozás következtében. Angol részről most tanulmányozzák a tiltakozást.

Nagya 'nyu' 'ik' 'szta' a berlini Közlekedési Hitelbankban

Berlinből jelentik: A rendőrség a Közlekedési Hitelbankban nagyarányú sikkasztást fedezett fel. A részvénytársaság három volt igazgatóját, dr. Prerauer Walfert, Schaven Richárdot a vasúttársaság nyugalmazott elnökét és Schlesinger Ernő igazgatót őrizetbe helyezték.

Apróhírek mindenfelől

A Rómában élő németek Hitler tiszteletére ünnepélyt rendeztek, melyen az ott tartózkodó Papen és Göring is felszólalt. Az ünnepséget német rádiók is közvetítették.

Egy Sagamor nevű gőzhajó tegnap a nyílt tengeren megtalálta az „Acron” roncsait.

A bukaresti Skoda leleplezésnél megtalált titkos irásokat egy képviselő megfellebbezésben közzé teszi. A mi áldottokat tartalmaznak a régebbi politikusokról.

Óriási részvét mellett emelték el tegnap a magyar irodalom nagy halálját Kozma Andort.

Plasztirasz tábornok, aki az utóbbi athéni puccskísérletnél játszott jelentős szerepet, tegnap börtönéből megszökött.

Amerikában talán mégis bevezetik az inflációt, mert nem találnak átmenetileg célravezetőbb utat a gazdasági válság leküzdésére.

A 14-ik Interparlamentáris értekezletre kiküldött magyar delegátus, báró Láng Boldizsár Rómába érkezett.

Hitler Adolf ma tölti be 44-ik életévét. Ez alkalomból Németországban tiszteletére nagy ünnepségeket rendeznek.

Rhys Davies angol munkáspárti politikus Budapestre érkezett

Rhys Davies angol munkáspárti képviselő közép-európai tanulmányútja során kedden délután Budapestre érkezett. Az angol munkáspárti politikus a trianoni béke gy-

korlati következményeit tanulmányozta. Magyarországi tanulmányútja során kedden délután Budapestre érkezett. Az angol munkáspárti politikus a trianoni béke gy-

Fegyverrel is megvédi Olaszország Ausztria függetlenségét

Rómából jelentik: Dollfuss osztrák kancellár repülőgépen Rómából Bécsbe érkezett. Rádióbeszédében Auszrország csúcsa e.

Római jelentés szerint Mussolini félreérthetetlen módon kijelentette Dollfussnak és Göringnek, hogy Olaszország, ha kell, fegyverrel is fenn kívánja tartani az önálló Ausztriát.

Bécsben egyébként a halóságok megindultak az előkészületek a ra,

hogy ötvenezer külföldit kiutasítsanak. A kiutasítottak között szerepelnek a magyar kommunisták is.

Londonból jelentik: Egy angol lap nem találja aggályosnak Mussolini és a német, valamint az osztrák államférfiak tanácskozását. A lap hangot ad annak, hogy Mussolini mindig Magyarország részére kíván revíziót és az olasz kormányfő sohasem fog Angliaellenes cselekményt végrehajtani.

A japánok megkezdték Peking bombázását

Hirt adtunk már arról, hogy a japánok erősen készülnek Peking ostromára. Legújabb jelentések szerint a kínai kormány utasítást adott a hadvezetőségnek, hogy Pekinget és Tiencsint harc nélkül engedje át a japánoknak, hogy a két város nagyobb megrongálása elkerülhető legyen.

A japánok felfüggesztették születeiket továbbra is és mint hírlap, Peking külvárosát már bombázni is kezdték. Japán körök valószínűnek tartják Pekingnek még a mai nap folyamán való megszállását.

Folyó hó 23-án, vasárnap avatják fel a gyulai országzászlót

Vasárnap, április hó 23-án avatják fel tudvalevőleg a gyulai országzászlót hetedhérvármegyére szóló ünnepség keretében. Az avatási ünnep programjának kiegészítéséül az agilis rendezőség a következőket közli a nagy nyilvánossággal:

Vasárnap délelőtt 10 órakor a cserkészenekari kivonulás a polgári fiúiskolából. Abban az esetben, ha a zenekar hamarabb ér a zászlóhoz az ünnepély kezdeténél, a cserkészenekar zeneszámokkal szórakoztatja a közönséget.

A zászló megkoszorúzása pár szavas mondat kíséretében történik. Az Ereklés Országzászló Bizottságának és a TESZ kiküldöttének beszéde

után a Gyula Vezér Bajtársi Törzs és a Cserkészek, majd a helyi bizottság nevében Mazurek Ferenc köszörözzék meg a zászlót és utóbbi nyomban felkéri a város polgármesterét a zászló átvételére.

Ötös ikreket szült egy olasz asszony

Nápoly, április 18. Lapjelentések szerint Madhiorában egy Coppala nevű 30 éves asszony 5 gyermeket hozott a világra. Az újszülöttek közül 3 fiú és 2 leány. Az anya és a gyermekek jól érzik magukat.

Kigyulladt egy ötezer-tonnás angol gőzös

Gibraltárból jelentik: A Benho'd nevű ötezer tonnás angol kereskedelmi gőzös Algeria magasságában kigyulladt. A gőzös segítségért táviratozott. A hajó fedélzetén huszonhat főnyi legénység várózkodik. A Leander nevű angol cirkáló kifutott Gibraltár kikötőjéből, hogy a bajba jutott gőzös segítségére siessen.

Egy lengyel tanár tragikus tátrai kirándulása

Csorbatoról jelentik: Bürgermaier poseni és Gron gneseni tanár husvétra négy napos tátrai kirándulásra érkezett és elsősorban a Ganek megmászására indult. A csúcson közelében jégmezőre jutottak, amelyen csak egy teljes napi fáradozás árán tudtak áthaladni. Az északát a csúcson kelttől a tátrai tátrai tátrai tátrai miatt pedig nem tudtak sátrat verni. E borzalmas körülmények közepette Bürgermayer tanár reggelre a hideg szél és a fagyól meghalt. A másik tanár a tátrai tátrai tátrai később sikerült a Popádi tóhoz eljutni. Bürgermayer holttestét a még mindig tartó szél miatt eddig nem lehetett lehozni.

Cserkészavatás

Az 584. sz. Gábor Áron cserkészcsapat vezetősége május 21-én avatja fel ünnepély és műsor keretében új tagjait. Az avatás Némethy Samu parancsnok vezeti, a feladat megkezdése után az öreg és ifjú cserkészek kedves műsor keretében mutatkoznak be a cserkészlet iránt érdeklődő közönségnek. A részletes műsort a vezetőség később teszi közzé.

Tervbe van véve egy kétnapos táborozás is a 180-as testvércsapat karöltve amikor mindkét csapat be fogja mutatni a cserkészélet kedves és vonzó mozzanatait, hogy a kötelékbe nem tartozó fiukkal megismertesse a cserkészlet nagy céljait, egészséges életirányát és szellemi törekvéseit.

Dr. Antal István miniszteri tanácsos a miniszterelnökségi sajtóosztály vezetője kedden este elutazott Rómából.

HIREK

Gyógyszertári inspekción. Az éjeli és vasárnap délutáni szolgáltatást Szarvason prilis hónapban Breuer Szilárd gyógyszerész tartja.

Dollfuss olasz kiténtetése. Az olasz király Dollfuss szövetségi kancellárnak a Szent Mór- és Lázár-úton nagykeresztjét, Hornbostl-úton a Szent Péter-keresztjét, a Szent Péter-keresztjét pedig a rendőrségi parancsnoki keresztjét adományozta.

Egy család szörnyű tüzhalála. Szolnokról jelentik, hogy vasárnap éjszaka kigyulladt Eged István házának számos háza. A család nem tudott kimenteni. Az asszony és két gyermek a tűzbe veszett. Egyedül a harmadik kisfiú olyan súlyos égési sebeket szenvedett, hogy életbenmaradásukhoz kevés a remény.

Az OTI járulékok költségmentes postai belizetése. A Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara javaslatára az Országos Társadalombiztosító Intézet lépéseket tett, hogy a postatakarékpénztárnál „Pénzintézeti Központ költségmentes számla” címmel folyószámlát nyitasson. Az ilyen számlára történő befizetéseknél ugyanis lehetővé válik a járulékok költségmentes befizetése, ami megtakarítást jelent a munkaadóknak. (MAH)

Nyolcszáz cséplőgépet osztanak szét a gazdák között. A kormány rendelkezésére a MÁVAG 800 cséplőgépet 4—5 esztendőre hitellel a mezőgazdák ad ki olyan feltétellel, hogy a gazdák a cséplőgépek árát 4—5 éves részletben készpénz helyett gabonával fogják visszafizetni a mindenkori gabonaárfolyamon.

Külföldre utazók részére a hivatalos árfolyamon kiszolgáltatást a Szarvasi Takarékpénztár a Nemzeti Bank által engedélyezett mennyiségben utlevél és vasúti jegy ellenében. Az utlevelet és vasúti jegyet rövid idő alatt beszerzi.

Gróf Széchenyi — községi bírónak. Dombóvárról jelentik: Tarnócán a községi választások során gróf Széchenyi Frigyes községi bírónak választották.

Kegyelmet kér Tisza István gróf gyilkosa. Budapestről jelentik: Sztanykovszky Tibor, akit a Tisza-gyilkosság bűnperében életfogytiglani fegyházra ítélték, védői után gy. lm. árványt nyújtott be a kormányzó kabinetirodájához. A védők azt kérik, hogy „ekinté” el Sztanykovszky súlyos tudóbajára, engedjék el hátralévő büntetését.

Hirdessen a Szarvasi Ujságban.

Hitelszükségletét kielégíti, betétjét a legnagyobb biztonság és felmondás nélküli visszafizetés mellett kaphat. Szarvasi Takarékpénztár Foglalkozik a banküzlet minden ágával Terményeit Szarvasi Takarékpénztár raktárházába helyezze el, mert így azokra olcsó kölcsönt kaphat.

Igeesség, fejfájás, álmatlanság, szédülés, bágyadtság levert, féltékenységek eseteinél a természetes „Ferenc József” keserűvíz kiténtő háziszser, amely az emésztésvégéből eredő zavarok gyökérét megszünteti és visszaadja a testnek és szellemnek régi munkaképességét. Orvosi szaktekintélyek ajánlják, hogy a Ferenc József viz öreg embereknek is megbízhatóan és minden fájdalom nélkül hat. A Ferenc József keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

Személyszállítás teherautókon. A belügyminisztérium 157.000 sz. rendeletével a teherautóknak való személyszállítás kérdését egységesen szabályozta. A rendelet szerint magánhasználatban levő tehergépkocsival alkalomszerűen, esetenként elvontszolgáltatás nélkül szabad mások részére személyszállítást végezni. A rendelet részletesen megállapítja, hogy ily személyszállításnál az üzemeltetőnek szolgáló padokat, lépcsőt, stb. miként kell elhelyezni. Az áruval megrakott tehergépkocsinál árukiadóként legfeljebb három árukiadót szabad szállítani. Külön intézkedik a rendelet a vásároló kereskedők és iparosok családtagjainak és a személyzetének a tehergépkocsin való helyfoglalásáról. E tekintetben meg van engedve, hogy a vásároló kereskedő családtagjait és személyzetét a nevén nyilvántartott teherautóval a vásárra és visszazánts. Szükséges azonban az illetékes elsőfokú iparhatóságtól külön igazolványt szerezn.

Lepje meg ismerőseit

Berger Margitnál

készült fényképekkel.

II. kerület 53. szám (Melis-ház.)

Festékek, lakkok,

firnisz, zománc, linoleum és borostyán valamint meszelő- és ecsetárak leszállított árban

Kovács Pál fűszerüzletében szerezhető be. Ugyanott az összes permetező szerek gyári áron kaphatók. Gyümölcsfa- és szőlőpermetezési utmutatók!

NÉ FELJEN A NAGYADÓTÓL, A TELEFUNKEN



REKORD
DIADAL
A DANKÓ rádió a legújabb és legkisebb méretű rádió, amely minden körülményben használható. A készülék a legújabb technológiával készült, és a legkisebb méretű rádió, amely minden körülményben használható.

A tavasz leégette az összes régi árat

Megjöttek az új kerékpár és alkatrészek leszállított árai. Kerékpár javításnál csak kizárólag az anyagértéket számítom fel, beszerelést és javítást díjtalanul eszközölöm.

Stefáni Mihály

Szarvas Árpád-bazár

SPORT

Békéscsaba — Szentandrás Hunyadi — TISE 3:2 (0:2)

Barátságos Biró: Klimaj.

Rekordközönség előtt játszott a Szentandrás együttes, melyen megjelent a község első helyi csapata. Kár, hogy nem tudott teljesen kiállni a Hunyadi, de a győzni akarás győzelemre vitte a csapatot. A szerencse Tiszaföldvárnak kedvezett, erős széllel segítve kezdi az első félidőt, minek eredménye két korner és mindkét kornerből gól született. A Szentandrásiak támadnak, de a nagy széllel szemben nehéz a játék.

Szünet után nagy győzni akarással veti magát a Hunyadi a játékba, állandóan támadnak és a 18. percben Bagaméri lapos lövése meghozza az első gólt, majd a 26. percben a tiszaföldvári bekk kézzel fogja a labdát Bencsik elől, a 11. est Bencsik értékesíti, majd a 30. percben ugyancsak ő testcsellel átjatsza a bekket és védhetetlen gólt lő. Gól után is a Hunyadi támad és így ért véget a mérkőzés.

Szünet után a Szentandrás csapat sor szépen játszott, a védelem is biztos volt. Jók voltak Bencsik, Hettman, Fazekas III., illetve Boros és Gellért.

Falragaszokat, röpcédulákat, névjegyeket, blockokat, könyveket, a legolcsóbban készít az „Alföld” nyomda. Szarvas, II. ker. 74. gróf Csáky-utca és Szent István-utca sarok.

Nyilatkozat.

A Budapesten megjelenő „Függetlenség” című napilap f. évi április hó 14 én megjelent 48-ik számának 3. oldalán „Pálkás Ferenc békéscsabai birtokos tragikus halála” főcímmel, nagybetűvel és feltűnést keltő szedéssel, egy szenzációs szánt közlemény látott napvilágot, amely azt állítja, hogy a város tekintélyes birtokosa, Pálkás Ferenc, tüdőgyulladás tünetei között megbetegedett és hogy én, dr. Fischmann Mihály, mint a beteg kezelőorvosa, a betegen tejjinjekciós oltást végeztem, az injekciós-tű azonban 7 milliméter mélyen beletört a beteg testébe, aminek következtében a beteget operálás végett a békéscsabai közpórházba szállították, mire azonban a műtéthez hozzá akartak fogni: a beteg meghalt.

Ezzel a hiradással szemben, orvosi reputációm érdekében kijelentem, hogy a szóbanforgó eset nem velem történt meg, nekem Pálkás Ferenc nevű páciensem soha nem volt, ilyen nevű embert sem a rendelőmben, sem másutt soha nem kezeltem és nem is ismertem.

A „Függetlenség” című lap ellen, amely a nevemmel kapcsolatban valótlán és lelkiismeretlen fenti hiradásával nekem, mint gyakorló orvosnak, erkölcsileg és anyagilag egyaránt szinte jövátételten kárt okozott: a megfelelő törvényes eljárást ügyvédem útján folyamatba tettem. Békéscsaba, 1933. április 17.

Dr. Fischmann Mihály
orvos, röntgenspecialista.

Díjtalan bemutatás, vételkötelezettség nélkül,

DANKÓ
rádió üzlete
ÁRVAHÁZ

Simon Gyula

villanyerőre berendezett „HATYU” mosódájában Szarvason:

Gallértisztítás darabonként 12 fill.
l.g. keményruha mosása 50 fill.
Frakking mosása 80 fill.
Továbbá női diszkezmunkák, csipke és kezmunkafüggönyök és egyéb mosható ruhaneműk jutányos áron elfogadtat.

Szarvas, II., Kossuth-utca 36. szám.

Hirdessen a „Szarvasi Ujság”-ban

RÁDIÓ

Április 20. Csütörtök

9:15: Szervánszky szalonzenekar. Szünetben hírek.

11:10: Vizálmásjelentés magyarul és németül.

12: Déli harangszó.

12:05: Házikvintett. Szünetben hírek.

1: Pontos időjelzés, időjárás- és vizálmásjelentés.

2:45: Hír k, él lmsz rárok, pia árok, árfolyamhírek.

4: „Csillag“. F. Nagy Rózi elbeszélése.

4:45: P... időjel-é, idő-á-á-jelentés, hírek.

5: A m. kir. földmivélsügyi minisztérium rádióeladás-sorozata. Szilágyi Gyula kir. főmérnök: „Külföldi öntözések tanulságai.“

5—5:30: (Budapest II): Gr-mo-fonlemezek.

5:30: Angol nyelvoktatás.

6: Tegler Ernő orgonahangversenye a Szent István-bazilikából.

7: „Rádiózenénk néhány időszerű kérdése“. Papp Viktor előadása.

7:25: A m. kir. Operaház előadásának ismertetése.

7:30: A m. kir. Operaház előadásának közvetítése. „Bohémélet.“ Dalmű négy képben.

A II. felvonás után pontos időjelzés hírek, ügétversenyeredmények.

Az előadás után Rácz Berci és cigányzenekara, időjárásjelentés.

11:10: Ernst Häckel dr. németnyelvű előadása Jedlik Ányosról: „Der ungarische Siemens“.

Főlöslges kiadást tesz, ha

Fonott butorait

vidéken rendel meg, mert azt itt is megrendelheti **ifj. Kiss** kosárfonónál I., 445. Kovácsik Gyula fűszerüzlete mellett.

Mérték utáni

férfi- és női cipőket

a legujabb párizsi divatlapok szerint készít a legkényesebb igényeknek is megfelelően

Hürkecz divatcipész,

a polgári iskolá... zomben.

Ön nem hiszi el?...

Győződjék meg kirakatomban olcsó árainról. Szervizek, izléses és olcsó ajándéktárgyak egyedüli nagy raktára. Képektervezések. Modern keretlecek. Valódi kölni BLONDEL-keretek eredeti gyári áron.

Épületüvegezés

a legolcsóbban!

Gross Sándor

üveg-, porcellán- és keretező üzlete. Piac-tér. Piac-tér

Az Árpád szálló

kávéház és éttermében

minden este DOBRAY ZOLI

közkedvelt cigányprimás és zenekara hangversenyez.

Óriási detonáció vette szét a pengős árakat!

Sztrehovszky-cégnél

filléres áron zerezhetők be: kerékpárok, varrógépek, rádiók, villamos cikkek, csillárok.

Írógép
Kerékpár
Rádió
Villany

javítást szakszerűen,
jótállással végzünk!

Használt kerékpárt veszünk.
S. motor kölcsönzés.

Az „Alföld“-nyomdában készül (II., 74. Simon-ház) a Szarvasi Ujság című politikai napilap

Ihrázipusztai
CSEMEGESAJT
üzlet és olcsó.
Kérje minden fűszerüzletben

Fütse be
pénzét
azonnal

szobáját, mielőtt megfázna. — De ne dobja ki ismeretlen szénre, fára. Honthy-nál nyugodtan vásárolhat. ezért tegyen egy próba rendelést. Haviár Dani-utca 83.

Központban

minden este Oláh Oszkár és cigányzenekara muzsikál.

Tulajdonos: WIGNER SÁNDOR

Ha eladni, venni akar valamit, ha bérbeadó lakása, földje, szóval bármiféle hirdetni valója van, keresse fel a

Szarvasi Ujság

kiadóhivatalát, ahol azt néhány fillérért bármely napon leközöltheti a

Szarvasi Ujság

az egész szarvasi járásban
„Ujság“-ot olvassék örvend és
föltétlenül közzéve...

Apróhirdetések

Apróhirdetések díjszabása:

Hétköznap szavanként 2 fillér, vasár- és ünnepnap 4 fillér, vastagbetűvel szedett szónál duplán számít. A hirdetések ára postabélyegben is beküldhető.

Olcsón és izlésesen szolgál ki László Emma női szabó (Fisbeinház).

Kiadó május 1-től a Jókai Mór. 14 u. l... a...ely áll 3 szoba, mellékhelyiségekből, nagy udvarral és gyümölcsös kerttel. Érdeklődni ugyanott.

Eladó Örményzugban 3 hola föld. Érdeklődni a kiadóhivatalban.

Tüzifa, kőszén

és mindennemű tüzelőanyag előnyös fizetési feltételek mellett beszerezhető.

HOL?

Schlesingernél

II. ker. Hunyadi-utca 18.

Telefon 97.

Terménytőzsde.

Készárupiac

Buza 76 os 14:35—14:50. 77-es 14:60—14:80. 78-as 14:80—95. 79-es 15:00—15:15. 80-as 15:15—15:30. Árpa 8:70—9:00. Zab. 8:14—8:60. Tengeri 6:80—90. Rozs 6:85—6:95. Korpa 5:90—6:00. Irányzat barátságos.

Határidőspiac

Buza májusra 13:75—13:76. októberre 12:41—43. Rozs májusra 6:96—97. Tengeri májusra 7:05—06. Tengeri júliusra 7:52—53. Irányzat egyenletlen.

Sertéspiac.

Felhajtás 2125 Uradalmi 92—94. Szedett 94—96. I. angol 100—10:5 II. angol 94—98. III. 85—72. Zsir 1:38—1:45. Szalonna 1:25. irányzat lanyhat.

Időjárás.

A szarvasi meteorológiai állomás jelentése.

1933. április 19 én.

Reggeli hőmérséklet	5.4 C
Déli hőmérséklet	6.0 C
Levegő relatív nedvessége	58%
Borultság reggel	100%
Borultság délből	100%
Légnomás reggel	746.6 mm
Légnomás délből	746.7 mm
Csapadék reggel	2.2 mm
Szélirány reggel	észak
Szélirány délből	észak

Felelős kiadó és laptulajdonos:

Dr TOKAY LASZ'Ó

Nyomatott az „Alföld“ nyomdában, Szarvason.

Felelős vezető: Paczuk Antal.